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Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Siena

ADUNANZA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI SIENA n. 8/2022 TENUTA IL GIORNO 03.05.2022 ALLE ORE 17:00 PRESSO LO STUDIO DEL CONSIGLIERE AVV. NICOLA PEZONE - VIA G. VERDI N. 13 – COLLE DI VAL D’ELSA 
DELIBERA N. 25/2022

Pratica Forense: delibera su adempimenti semestrali registrazione udienze – DELIBERA N. 25/2022

La Consigliera Segretario espone al Consiglio la necessità di provvedere ad una precisa delibera circa le registrazioni delle udienze sul libretto di pratica, durante la fase emergenziale e cioè fino al 31.12.2022.

Il Consiglio

delibera

di considerare le udienze a trattazione scritta parificate a tutti gli effetti alle udienze in presenza, a condizione che il praticante risulti indicato presente dal Dominus nelle predette note. Per le udienze precedenti alla presente delibera sarà il Dominus a dover attestare la effettiva partecipazione del praticante alla redazione delle note di trattazione. Per le udienze da remoto dovrà essere indicata a verbale la presenza del praticante.

Manda la Segreteria di darne avviso ai praticanti unitamente alla comunicazione dell’obbligo di frequenza di una scuola forense per gli iscritti a partire dal 1 aprile 2022 come disposto dalla legge.

F.to La Consigliera Segretario                                                F.to La Presidente
   Avv. Antonella Picchianti                                             Avv. Lucia Secchi Tarugi

