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TRIBUNALE DI SIENA

DECRETO 

Il Giudice
preso atto delle disposizioni contenute nel D.L. 18/2020, convertito con modificazioni  nella L. n. 27/2020 ed ulteriormente modificato dall’art. 3 D.L. n. 28/2020, relative alle misure da adottare negli uffici giudiziari per il contenimento della diffusione del virus COVID-19;

rilevato che per soddisfare le esigenze di cautela previste nella normativa richiamata e tenuto conto delle raccomandazioni delle autorità sanitarie, è possibile utilizzare strumenti tecnologici per consentire alle parti di partecipare alle udienze anche con strumenti telematici;

viste le linee guida contenute nel decreto del Presidente del Tribunale del 5/5/2020;
visti i provvedimenti del Direttore Generale dei Sistemi Informativi Automatizzati del 10 marzo e del 20 marzo 2020;

P.Q.M.

dispone la partecipazione in “video-chiamata” secondo le istruzioni in calce allegate, per l’udienza del , alle ore .

I procuratori delle parti depositeranno almeno cinque giorni prima della data di udienza nel fascicolo una nota contenente un recapito telefonico e un indirizzo mail attraverso i quali potranno essere contattati dal cancelliere in caso di malfunzionamento dell’applicativo utilizzato.
· Si considereranno non comparse le parti che abbiano dichiarato di non voler partecipare nel termine suddetto. Pertanto, in assenza di tale dichiarazione, qualora il difensore non abbia comunicato nei 5 giorni antecedenti l'udienza il recapito telefonico e l'indirizzo mail, il Giudice procederà ad un rinvio della stessa per i medesimi incombenti.

Nell’ipotesi in cui i difensori chiedessero la partecipazione fisica all’udienza e tale istanza venisse rigettata dal magistrato, si disporrà rinvio a data successiva al 31.7.2020 e non considerata la mancata partecipazione all’udienza da remoto come assenza. 

Qualora il giorno fissato per la celebrazione dell’udienza virtuale vi fossero problemi di malfunzionamento nella connessione, il giudicante ne darà atto in sede di verbale telematico, differendo per i medesimi incombenti ad altra udienza che si terrà, senza pregiudizio delle prerogative delle parti, secondo le modalità meglio descritte nelle linee guida disposte dal Capo dell’Ufficio.

Manda alla Cancelleria di comunicare il presente provvedimento almeno 7 (10) giorni prima dell’udienza virtuale.

· Dispone che le parti eventualmente non ancora costituite con difensore e destinatarie di notificazione analogica del presente provvedimento potranno accedere al fascicolo informatico mediante “richiesta di visibilità”, onde acquisire l'indirizzo telematico dell'aula virtuale, contenuto come link nelle istruzioni in calce al presente. 

Manda alla Cancelleria di inserire nello “storico del fascicolo” l’annotazione “udienza da remoto”. 

Siena,

IL GIUDICE 

Istruzioni operative:

Per partecipare mediante videochiamata con Teams di Microsoft si utilizza il software “Teams di Microsoft” di libera e gratuita installazione.

Il giorno dell’udienza i soggetti interessati potranno partecipare a mezzo Teams aprendo il seguente link:

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_ODc4NjBhYzUtMWZkOC00Y2Y5LTkwZTUtNDM1MTc2OTkxMWQ5%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22792bc8b1-9088-4858-b830-2aad443e9f3f%22%2c%22Oid%22%3a%228df10bb4-001b-4015-9737-15476113e02a%22%7d
.

L’applicazione può essere utilizzata tanto su un dispositivo mobile iOS, come anche su dispositivi Android e postazioni pc fisse dotate di microfono e web-cam (sia mac che windows).

Cliccando su Open Microsoft Teams verrà chiesto di aprire Teams. Idem per una postazione fissa. Se si vuole utilizzare Teams via browser invece che scaricare l’applicazione si consiglia di utilizzare Chrome, se invece si utilizza altro software (Safari o per esempio IE) verrà segnalata la necessità di installare l’applicazione.

Se non già installato sul proprio dispositivo mobile o sul pc, si verrà reindirizzati al relativo Store per la installazione.

La Vostra user name sarà rappresentata dall’indirizzo email, mentre potrebbe esservi richiesto di scegliere una password che soddisfi i requisiti di Teams (per esempio della lunghezza di almeno 8 caratteri, contenente almeno un numero, con almeno una lettera maiuscola/minuscola ecc.).

Sarà quindi opportuno avere il Teams già correttamente installato sul proprio device per rendere più celere il collegamento.

Il proprio computer dovrà essere dotato di webcam e microfono (ancora meglio se dotati di cuffie con microfono ai fini della migliore qualità della conversazione) al fine di una corretta partecipazione. Attenzione che il video ed il microfono siano accesi poiché di default potrebbero, all’accensione, risultare spenti.

Dopo aver abilitato Video e Microfono sarà sufficiente cliccare sul pulsante “Partecipa ora”.

Si verrà quindi ammessi in una Stanza di attesa da cui il magistrato, all’incirca all’ora dell’udienza al pari di quanto accadrebbe mentre si è in attesa fuori dalla porta della sua stanza, potrà ammettere le parti alla video chiamata.

Poiché il soggetto chiamante viene individuato sulla base del nome che ha scelto, si raccomanda di scegliere il proprio nome magari anche con la specifica del numero di ruolo del procedimento per il quale si deve partecipare così da rendere più agevole al magistrato la vostra individuazione (per esempio “1125/2019 RG Avv. Mario Rossi”).

Laddove si avesse necessità di istruzioni e chiarimenti sul funzionamento dei Teams di Microsoft si segnala questo sito: https://support.office.com/it-it/article/formazione-sumicrosoft-teams-4f108e54-240b-4351-8084-b1089f0d21d7.

Pagina 1

